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COMPTE RENDU DE LA SORTIE : 
HOUAT ET HOEDIC 

17 au 20 mai 2007 
 
 
Jeudi : nous sommes tous arrivés au port au moine de St Gildas, point de départ pour 
la traversée sauf que ce jour là nous avons un vent de face de 5à 6 beaufort et une mer 
formée. Après une concertation générale nous optons pour installer le camp au 
camping de Kerner puis de naviguer dans le golf. Nous partons de la cale de Kerner 
en ayant la marée de face et profitons de tous les contre-courants  
Pour nous faire progresser allégrement jusqu'à port navalot, de là nous mettons le cap 
vers Berder en profitant des courants porteurs et des 110 de coéf. Nous traversons des 
courants dignes de ce nom afin de nous rendre dans la vague de Berder. Nous nous 
amusons comme des petits fous, nous faisons des bacs, des reprises des récups pour 
le plaisir de certains. Un dernier azimut relevé à la boussole et nous voilà repartis en 
direction de Kerner, fin et débarquement. Ce fus une navigation fort bien réussit et 
formatrice. 
 
Vendredi: les dieux sont avec nous, mer calme, pas de vent, visibilité 4 à 5 miles 
Nous allons pouvoir traverser. Lever 7h, embarquement 10H30. Les kayaks sont 
chargés et pèsent leur poids, nous les transportons à 4 afin de ménager notre dos, ceci 
étant fait le coup de sifflet est donné nous voilà parti au 210°pour une durée de 2h40 
arrivée à Houat. Nous naviguons encore 20 minutes afin de nous rendre au bivouaque 
sur la plage sud près du vieux port (un, des endroits de Houat ou nous pouvons 
débarquer par mer formée) la navigation c’est très bien passée. Nous nous arrêtons 
toutes les heures pour une petite collation, la flotille reste groupée pendant tout le 
temps de la traversée, le groupe est heureux tout va bien. 
 
Samedi : lever 7h30 pour les uns et 8h pour les autres le soleil est au rendez-vous et 
ne nous quitteras plus de la journée. Nous déjeunons sur cette magnifique plage de 
sable blanc. Nous embarquons à 10h30 aider par le courant et commençons à pagayer 
pour le tour de Houat. La mer est belle avec une petite houle, tout de suite la mer 
nous donne le rythme, sur chaque caillou qui dépassent les vagues déferlent en 
laissant leur écume blanche. L’appel au surf est irrésistible je mis engage suivi par 
quelques joueurs les autres font le tour du rocher et passe plus au large. Il nous est 
difficile de faire du ras caillou en raison des rouleaux puissants qui déferlent sur les 
plages est la cote Ouest,  mais lorsque la situation nous le permet nous ne ratons pas 
une occasion. Nous passons le Nord de l’île par une mer plus agitée pour venir 
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s’échouer sur une plage de la cote NNE qui est redevenu plus calme. 12h30 nous en 
profitons pour déjeuner et apprécier ces décors somptueux que nous offre la 
Bretagne. Pendant notre déjeuné un voilier vient s’échoué sur la plage en se mettant 
de travers avec sa quille rétractable et n’en repartira que 2h plus tard, après avoir été 
balloté de gauche à droite avec l’aide d’un puissant bateau à moteur. Nous continuons 
le tour de l’île par houle et vent arrière avec 9 kayaks et 8 kayakistes. François c’est 
porté volontaire sans en avertir le groupe du sauvetage du voilier et se retrouve 3 
miles plus loin au port de Houat en nous laissant son kayak sur les bras !!  Nous 
prenons la situation en main et effectuons un départ de plage avec un kayak fantôme. 
Lorsque celui-ci a passé la barrière de vague il sera pris en remorque entre un kayak 
avant et l’autre arrière se qui évite qu’il nous dépasse ou se mette en crabe vu les 
conditions. Nous avançons au surf allègrement et attendons nos remorqueurs 
évidement moins a l’aise que nous. 2 heures plus tard nous arrivons à notre plage de 
départ ou nous réinstallons notre bivouaque. 
 
Dimanche : comme prévu la météo se dégrade, je rappel météo France afin d’avoir 
de fraiches informations qui m’annonce un vent de secteur NNE de 3B rafale à 4B, 
houle de 0.70 à 1M  virant au NE, visibilité 2 à 4 miles avec averse en fin d’après 
midi. Se qui est positif, c’est que la situation ne se dégradera plus et restera 
stationnaire. Le départ est prévu à 13h avec la marée, je décide de partir 1 heure 
avant, profitant du contre courant de la baie se qui nous ramène à l’étale en pleine 
mer. La navigation se passe bien, le groupe reste solidaire, malgré le vent de face qui 
ne nous quittera plus nous nous faisons plaisir dans les vagues, parfois les kayaks 
apparaissent puis plus rien. Nous suivons notre cap au 26° Nord, n’ayant pas de point 
de repère en face nous marchons au compas, arriver à 4 miles en vu du continent je 
m’aperçois d’une petite dérive au nord, nous faisons un dernier point sur la carte 
terrestre d’Hervé et marchons au 61° direction le port de St Gildas. Nous avons 
navigué 3h30 pour le retour, 1h de plus qu’a l’aller. Une fois de plus la navigation est 
réussi tout le monde est content, notre séjour à Houat nous laissera de belles images 
gravées   
 
Merci au groupe 
Stéphane Hamon 
 


